AP 199111 /1 HT A

Abschlusspriifung 1991
an den Realschulen in Bayern

Mathematik Il Aufgabengruppe A
Losungsvorschlag von StR(RS) Karsten Reibold — Stand: 28.07.2013

Aufgabe Al g: vy = -0,5x + 1 A(O,5 | 0,75) D(6 | =-2)
Al.l y=-x? 4+ Dbx + cC
I 0,75 =-(0,5)2 + 0,5b + ¢
< 1 - 0,5 =c¢
IT -2 = -62 + 6b + C
< 34 - 6b = cC
I =11 1 - 0,5 =34 - 6b
<& -33 = -5,5b & b =6
b in I c=1-20,5 6= -2
Also: p: vy = -x? + 6x - 2
-(x2 - 6x + 32 - 32) - 2

y =
Sy = —(x - 3)2 + 7 = S(3 | 7)
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A 1.2
B1(2|0), Ci(2]6) B2(4]-1), C2(4]6)

A 1.3
y = -x? + 6x — 2
< 0,75 = -x2 4+ 6x — 2
& -x2 + ox - 2,75 =0
b + \[b? - 4ac -6 + /62 - 4-(-1) - (-2,75)
X1/2 = 2a - -2

-6 * \/25
= > = x, = -0,5 und %, = 5,5 L={5,5} da 0,5 < x < 6

B3(5,5|0,75) Cs3(5,5| -1,75)

A 1.4
B, und C, haben die gleiche Abszisse x; daher verlaufen [B,Cy]
in einem 90°-Winkel zur x-Achse.

tan <mgy = -0,5 << <myg = -26,57
Daher ist <C,B,A = 90° - 26,57° = 63,43° [siehe Zeichung]

A 1.5
Das gleichschenklige Dreieck AB4Cs; hat an der Basis jeweils den
gleichen Winkel 63,43°.
Daher ist <B4AC; = 180° - 63,43° - 63,43° = 53,14°
tan (53,14° - 26,57°) = 0,5
Der Punkt C; liegt auf dem Schnittpunkt von p und einer Geraden
h durch A mit der Steigung 0,5.
h: v =0,5(x - %) + yp & yv=20,5(x-20,5 + 0,75
& y=0,5%x + 0,5
Gleichsetzen:
-x? + 6x - 2 = 0,5 + 0,5 & -x2 4+ 5,5%x - 2,5 =0

-b + b2 - dac -5,5 ++[5,52 - 4-(-1) - (-2,5)

X1/2 = 2a - -2

-5,5 * /20,25

= - = x; = -0,5 und x, = 5 L={5} da 0,5 < x < 6
Bs(51-1,5) Cs(5] 3)
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Aufgabe A2
A 2.1
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- - -—"—-—"—-rr-————-—"FT-—-—-—-—-q-—-—-—-=--=

PC; 2= PO 24+ QC,q 2-2- PO - QC;y

‘cos <RQP

cm?

- 21212 cos 30°]

[122 + 12°2

38,58 cm?

2 —

& PCq 2=
< PGy

6,21 cm

< PGy

2

tan <RQP =

tan 30° 12 cm = 6,93 cm
6,93 cm =

= tan 30° PQ =

PR

<

58 cm?

41,

12 cm

0,5

APQR

Dreieck A,QC,:

-sin <RPQ

AxQ

A0
sin <A,C,0

AyCy

& sin <ALCL0

AyC)

sin <RQP

30°

& IAC0 =

6 cm-sin 30°
cm
- 30°

& sin <ALCLQ =

= 120°

30°
- 120°

= 180° -

<QALCy

60°

180°

<[C2A2P =

sin <QA,C»
sin 120°

0,5 A0 AyCo

Anzoco

= 15,59 cm?

cm

cm

0,5

< Ancoc2
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60° 1
Axreissektor = T2+ W - 360° = 36 cm? - @ - Z = 18,85 cm?

Ayonkaverlache = 41,58 cm? - 15,59 cm? - 18,85 cm? = 7,14 cm?

A 2.3
AsHj
sin <RQP = & A3H3; = sin <RQP - AsQ
AsQ
& AsHs = sin 30° - 7 cm = 3,5 cm
A3C3 %2 = C3H3z 2 + A3H3 2 <& A3H3 2 = A3C3 2 - AsHs 2

& A3H3 2 = (b cem)? - (3,5 cm)? = 12,75 cm?

& AsHs = 3,57 cm = (C3C3+ = 2C3Hs; = 7,14 cm

A 2.4

AgHy muss die gleiche Lange x wie PAy haben.

ApQ= (12 - x) cm

AoHp

sin <RQP = & AgHp = sin <RQP - AgQ
ApQ

& x = sin 30° - (12 - x)

&< x =60 - 0,5x%
< 1,5 =6 & x =4
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Aufgabe A2

3.2

.1 und A
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= 61,93°

< <JASC

, 6

0

tan 0,5 <ASC = ——

und A 3.4

A 3.3

ES

-sin <ASC

< sin <SGE

sin <ASC
(11,66 cm -

sin <SGE

= 0,62

-sin 61,93°

6 cm)
cm

< sin <SGE

(141,37° nicht mdglich wegen <ASC)

= 38,63°

<& <SGE
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<GES = 180° - 38,63° - 61,93° = 79,44°

0,5 <¥ASC = 30,96° «STE = 180° - 30,96° - 79,44° = 69,6°

ST SE SE :'sin <GES
X = X <& ST = X
sin <GES sin <STE sin <STE
— 5,66 cm'sin 79,44° B
& ST = sin 69,6° = 5,94 cm
A 3.5
BD SM e BD ST g cm-5,94 cm s e
_ = = = — = = 4, cm
FH ST SM 10 cm
1 11 1
vV = §-AG-h =35 FH -GE - ST = 6'4,75 cm:8 cm- 5,94 cm
et = 37,62 cm?
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